



市卫生健康委、市财政局联合印发《重庆市育儿补贴制度实施方案》

重庆育儿补贴： 3周岁以下每年补3600元



近日,经重庆市政府同意,市卫生健康委、市财政局联合印发了《重庆市育儿补贴制度实施方案》,对符合法律法规规定生育或者依法收养的具有重庆市户籍的3周岁以下婴幼儿,按年发放现阶段标准为每孩每年3600元补贴。

补贴对象:

从2025年1月1日起,符合法律法规规定生育或者依法收养的具有重庆市户籍的3周岁以下婴幼儿。

补贴标准:

育儿补贴按年发放,现阶段标准为每孩每年3600元。



对2025年1月1日及之后出生的婴幼儿,补贴发放至其年满3周岁止。对2025年1月1日之前出生、不满3周岁的婴幼儿,按其未满3周岁的剩余月份数折算计发补贴。

对按照育儿补贴制度规定发放的育儿补贴免征个人所得税。在最低生活保障对象、特困人员等救助对象认定时,育儿补贴不计入家庭或者个人收入。

申领程序:

育儿补贴由婴幼儿父母一方向婴幼儿户籍所在地提出申请;父母离婚后由父母亲中具有抚养权的一方提出申请;父母均无法履行监护责任的,由该婴幼儿的其他监护人(含儿童福利机构)提出申请。

具体程序如下:

(一)申请。

1. 申请资料。申领人填写有关信息,提供婴幼儿的出生医学证明、户口簿首页及婴幼儿页等能证明申领人和婴幼儿之间抚养关系的法定有效材料,并对所提供的信息及材料的真实性、完整性作出承诺。

2. 申请方式。申领人主要通过微信、支付宝平台“育儿补贴”小程序,或者通过微信、支付宝“渝快办”小程序的“育儿补贴”专区,进行线上申请,也可到婴幼儿户籍所在地乡镇政府(街道办事处)现场办理。

申领人是儿童福利机构的,应到儿童福利机

构登记所在地乡镇政府(街道办事处)现场办理。

续领时,相关申请信息、材料发生变更的,申领人应当及时更新。

3. 申请时间。申领人应当在婴幼儿出生当年或者次年提出首次申请,并在之后的连续两个年度分别提出续领申请。

对2025年1月1日之前出生的婴幼儿,首次申请应当在2025年12月31日前提出。其中,2022年出生的婴幼儿,可申领1次,在2025年提出;2023年出生的婴幼儿,可申领2次,分别在2025年、2026年提出;2024年出生的婴幼儿,可申领3次,分别在2025年、2026年、2027年提出。

(二)乡镇(街道)初审。婴幼儿户籍所在地乡镇政府(街道办事处)收到申请后应及时进行初审。如需进一步核实的,可向村(居)民委员会了解情况。初审工作应在15个工作日内完成。

(三)区县级审核确认。区县卫生健康行政部门对乡镇政府(街道办事处)提交的申请材料应在10个工作日内完成审核。

(四)市级抽查。市卫生健康委按一定比例,对补贴对象信息进行抽查。

补贴发放:

(一)补贴发放频率及节点。实行集中发放,原则上在区县级审核确认后的下一个季度的第二个月上旬一次性发放婴幼儿相应年度补贴。其中,2022年出生的婴幼儿,2025年一次性发放应享受的育儿补贴。2023年出生的婴幼儿,分两年发放。2024年1月1日及之后出生的婴幼儿,分三年发放。

(二)补贴发放载体和渠道。原则上以申领人或者婴幼儿的社会保障卡为载体,通过全市惠民惠农财政补贴资金“一卡通”发放管理信息系统发放。

上游新闻-重庆晨报记者 石亨

救援现场



黔江2岁女童走失 51小时生死营救

11月19日中午11时许,黔江区石家镇清塘村3组的山坡上,63岁的冯大爷带着2岁的孙女瑶瑶上山放牧。转身间,原本紧跟身旁的2岁女童竟消失无踪。“瑶瑶!瑶瑶!”焦急的呼喊在山谷间回荡,却迟迟得不到回应。冯大爷慌忙报警求助。一场持续51小时的生死营救骤然上演。

女童安危牵动人心!黔江区公安局接到报警后,即刻启动应急救援机制,派出所、刑侦、特警等多警种迅速集结奔赴现场。考虑到山区地形复杂、气温多变,且幼童失联时间越长风险越高,警方第一时间联合应急管理、消防救援、医疗救护等部门,组建现场救援指挥部,制定“空地协同、网格排查、重点突破”的搜救方案。

然而,清塘村周边山区地形复杂,沟壑纵横、荆棘丛生,昼夜温差可达15℃以上,给搜救工作带来极大挑战。随着时间流逝,瑶瑶的生存风险不断攀升。重庆市公安局闻讯后,迅速调集刑侦总队、特警总队及邻近区县公安力量增援,曙光救援队、蓝天救援队也携专业搜救设备紧急赶来。“多一个人就多一分希望!”400余名救援人员迅速到位,一场与死神赛跑的全域搜救全面展开。

夜幕降临,山区气温骤降至5℃以下,能见度不足5米,搜救难度陡增。为突破环境限制,警方启用多架搭载热成像设备的无人机,从高空对山林进行地毯式扫描。地面上,9只专业警犬在训导员的带领下展开追踪。与此同时,技术民警同步排查周边道路监控……“再难再险也要往前冲!”搜救人员头戴照明灯,手持砍刀劈砍荆棘,在漆黑的山林中艰难前行。

11月21日,搜救行动进入第3天,幼童失联已超过48小时,生存希望愈发渺茫,但救援队伍始终未曾放弃。

16时05分,8号区域的搜救人员在距离事发地约1小时路程的深沟坑洞中,突然听到微弱的啜泣声。“在这里!孩子在这里!”大家迅速围拢,只见瑶瑶蜷缩在坑洞角落,浑身湿透,脸上和身上有多处擦伤,已虚弱得无法言语。民警立刻脱下警服裹住失温的瑶瑶,小心翼翼地将她抱起,搜救人员合力拨开带刺的野草、踏过湿滑的山路,一路小跑将孩子送往等候在山外的救护车。

经黔江区中心医院检查,瑶瑶除轻微失温和皮外伤外,生命体征平稳,无生命危险。

昨日,记者从黔江警方获悉,瑶瑶已从医院出院,在家休养。

上游财经-重庆晨报记者 郑三波



重庆晨报
民生在线
扫码关注

难事、烦事、委屈事、不平事、新鲜事告诉我们,记者帮你办



今起三天 太阳晒起来

11月23日,重庆市市长江以南地区阴天有间断小雨,其余地区零星小雨转多云,气温7℃~18℃。

昨日,根据重庆市气象台预计,未来三天重庆市大部地区多云到晴,局地早上有雾。

全市天气 预报

24日,东南部偏南地区零星小雨转多云,其余地区多云到晴,坪坝河谷地区早上有雾,气温3℃~19℃;中心城区多云间晴,早上有雾,气温9℃~18℃。

25日,各地晴到多云,局地早上有雾,气温1℃~18℃;中心城区晴间多云,气温7℃~17℃。

26日,各地晴到多云,局地早上有雾,气温1℃~19℃;中心城区多云间晴,气温7℃~16℃。

上游新闻-重庆晨报记者 何艳

重庆江北国际机场口岸
旅客流量突破200万



旅客排队过安检

11月23日,重庆边检总站发布消息称,今年重庆江北机场口岸出入境客流量迅速增长。截至11月18日,口岸出入境旅客流量已突破200万大关,同比增长30%。其中,境外旅客(含港澳台居民和外国人)达89.3万余人次,占比高达44.5%,创历史新高,在全国4000万级以上机场中位居第2位。

上游财经-重庆晨报记者 郑三波

长江索道后天维保停运



长江索道

11月23日,交通开投重庆公交索道公司发布消息,2025年11月26日(星期三)全天停运进行月度维护保养,11月27日(星期四)8时恢复正常运营。

重庆公交索道公司提醒:游客朋友们可以通过长江索道微信公众号、现场人工、自助购票机进行购票,仅授权携程、同程为正规分销渠道,未授权其他售票平台进行售票。在OTA平台购票以及持交通卡的游客,需到长江索道景区游客中心取号并依号排队。请广大游客朋友通过正规渠道购票,并提前做好出行安排,错峰出行、文明出行。如有疑问,可拨打咨询电话023-68816888。

上游新闻-重庆晨报记者 黎静

重庆开通直飞布鲁塞尔 国际客运航线

11月22日凌晨2时45分,海南航空HU469航班从重庆江北国际机场平稳起飞,前往比利时首都布鲁塞尔。据了解,这是我国西部地区首条直飞比利时的国际航线。

据介绍,海南航空重庆-布鲁塞尔国际航线计划每周执行3个往返航班,班期为每周一、周四、周六。去程航班计划北京时间02:50从重庆江北国际机场起飞,当地时间07:35抵达布鲁塞尔国际机场,计划飞行时间约11小时45分钟;返程航班计划当地时间11:20从布鲁塞尔国际机场起飞,次日北京时间05:10抵达重庆江北国际机场,计划飞行时间约10小时50分钟(以上航班信息均以实际查询为准)。

重庆机场集团有限公司党委书记兼董事长黄伟表示,重庆-布鲁塞尔航线是重庆开通的第八条欧洲客运航线,是中国中西部地区首条直飞布鲁塞尔的客运航线。航线的开通,实现了“内陆枢纽”与“欧洲核心”之间的深度协同与双向互通。

上游财经-重庆晨报记者 郑三波

中国体育彩票排列3

第25313期开奖公告

本期开奖号码:4 4 5 1

中国体育彩票排列5

第25313期开奖公告

本期开奖号码:4 4 5 5 1

中国体育彩票7星彩

第25135期开奖公告

本期开奖号码:8 6 7 2 6 1+9

重庆市体育彩票管理中心2025年11月23日